

СПбГУ  
**ПРОТОКОЛ**

совещания с заведующими кафедрами, проводимого и. о. декана  
Факультета свободных искусств и наук

21.04.2022

21.04.2022 г.

№44/10-02-11

Председательствующий – Н.М. Савченкова, и. о. декана Факультета свободных искусств и наук, СПбГУ

Секретарь – О.Е. Фурчакова, секретарь руководителя, Отдел обеспечения деятельности руководителей учебно-научных подразделений, Организационное управление, Ректорат СПбГУ

Присутствовали:

Доцент Кафедры проблем конвергенции естественных и гуманитарных наук М.В. Аллахвердов

И.о. заведующего Кафедрой междисциплинарных исследований в области языков и литературы Е.А. Аствацатуров

Старший преподаватель Кафедры междисциплинарных исследований и практик в области искусств О.С. Давыдова

Председатель учебно-методической комиссии по УГСН 50.00.00 Искусствознание, доцент Кафедры междисциплинарных исследований и практик в области искусств В.С. Орлов

Профессор Кафедры теории и методики преподавания искусств и гуманитарных наук Е.В. Малышкин

Руководитель ООП магистратуры «Музыкальная критика» О.Б. Манулкина

Доцент Кафедры проблем междисциплинарного синтеза в области социальных и гуманитарных наук Д.Е. Расков

И.о. заведующего Кафедрой междисциплинарных исследований и практик в области искусств Е.С. Ходорковская

Повестка дня:

1. О реализации кадровой политики СПбГУ (РК № 01/12/1-02-483 от 06.08.2021)
2. О формате реализации учебных дисциплин
3. Об утверждении учебного плана Факультета свободных искусств и наук СПбГУ
4. О дополнительных дисциплинах - факультативах для устранения пробелов в образовании у обучающихся, закончивших бакалавриат других образовательных организаций высшего образования

---

1. О реализации кадровой политики СПбГУ (РК № 01/12/1-02-483 от 06.08.2021)

---

Н.М. Савченкова

Н.М. Савченкова довела до сведения коллег, что в соответствии с поручением проректора по организации работы с персоналом В.В. Еремеева (в рамках РК № 01/12/1-02-483 от 06.08.2021 «О подготовке к новому учебному году (распределение нагрузки, составление расписания)») при подготовке к 2022/2023 учебному году необходимо принять меры по реализации кадровой политики СПбГУ, в соответствии с которой основные образовательные программы должны быть обеспечены на 90% постоянным преподавательским составом. Н.М. Савченкова сообщила, что в прошлом учебном году доля нагрузки, реализуемая постоянными преподавателями Факультета свободных искусств и наук, составила 70,0%. Н.М. Савченкова попросил заведующих кафедрами учесть эту информацию при подготовке к новому 2022/2023 учебному году.

1.1. Информацию принять к сведению

## 2. О формате реализации учебных дисциплин

---

Н.М. Савченкова

Н.М. Савченкова сообщила, что с 25.04.2022 всем преподавателям факультета предлагается выйти в аудитории для реализации учебных дисциплин в очном формате. Н.М. Савченкова попросила заведующих кафедрами ответственно отнестись и проконтролировать этот процесс. В связи с наличием у некоторых преподавателей хронических заболеваний и противопоказаний к проведению очных занятий, администрацией факультета составлена и направлена служебная записка на имя первого проректора по учебной работе М.Ю. Лавриковой и проректора по организации работы с персоналом В.В. Еремеева с просьбой разрешить реализацию некоторых дисциплин в дистанционном формате.

Присутствующие высказали общее опасение, что при массовом выходе преподавателей для преподавания в очном и смешанном форматах, есть вероятность нехватки оборудованных для этого аудиторий.

2.1. Информацию принять к сведению

## 3. Об утверждении учебного плана Факультета свободных искусств и наук СПбГУ

---

Н.М. Савченкова, В.С. Орлов

Н.М. Савченкова сообщила, что 20.04.2022 вместе с председателем учебно-методической комиссии по УГСН 50.00.00 В.С. Орловым принимала участие в совещании об утверждении учебного плана Факультета свободных искусств и наук СПбГУ.

Нина Михайловна пояснила, что при формировании учебного плана необходимо исходить не из тех курсов, которые запланировано прочитать, а из того результата,

который следует получить. Бакалавр, закончивший обучение по образовательной программе «Свободные искусства и науки» должен иметь единые компетенции по стандарту «Искусства и гуманитарные науки». В.С. Орлов добавил, что корректировка учебного плана факультета будет осуществляться экспертами и позднее он проинформирует об итогах проведенной работы. Н.М. Савченкова информировала коллег, что до 30.04.2022 учебный план Факультета свободных искусств и наук СПбГУ должен быть откорректирован в соответствии со стандартом «Искусства и гуманитарные науки». 16.05.2022 постоянная учебно-методическая комиссия Университета будет принимать решение об утверждении или не утверждении откорректированного учебного плана.

3.1. Информацию принять к сведению

#### 4. О дополнительных дисциплинах - факультативах для устранения пробелов в образовании у обучающихся, закончивших бакалавриат других образовательных организаций высшего образования

---

Н.М. Савченкова, О.С. Давыдова

Н.М. Савченкова сообщила коллегам, что в рамках РК № 01/12/3-02-16 от 18.04.2022 «О движении контингента обучающихся» проректором по учебной работе М.Ю. Лавриковой даны поручения, направленные на развитие магистратуры. В поручениях обозначена необходимость вести разъяснительную работу с научными руководителями с целью интенсификации и упорядочения работы научных руководителей с магистрантами, а также актуализация учебных планов образовательных программ магистратуры, в том числе с целью отказа от блоков/дисциплин по выбору, которые не реализуются, не востребованы.

Нина Михайловна попросила коллег предусмотреть в программах магистратуры дополнительные дисциплины - факультативы для устранения пробелов в образовании у обучающихся, закончивших бакалавриат других образовательных организаций высшего образования.

О.С. Давыдова попросила уточнить вопрос о факультативах: будут ли факультативы дублировать бакалаврские, означает ли введение дополнительных дисциплин-факультативов дальнейшее расширение бакалаврских групп и т.д.

Н.М. Савченкова сообщила, что на 22.04.2022 запланирована рабочая встреча администрации Факультета свободных искусств и наук СПбГУ с представителями ректората Университета. Н.М. Савченкова добавила, что озвучит данные вопросы о развитии магистерских программ и формате реализации учебных дисциплин на встрече.

4.1. Информацию принять к сведению.

Председательствующий



Н.М. Савченкова

Секретарь



О.Е. Фурчакова